

5座面包车, 挤进10多个孩子

高淳“黑校车”被网友曝光

核载5人的长安小面包, 却装了至少10个小学生。而且, 这种面包车私做校车的行为已经不是一两年了。昨天, 有南京网友发帖举报, 称他每天都在高淳县的固城镇看到有小面包满载了小学生从学校门口离开, 非常危险, 却看不到有关部门去管理。

两辆“校车”被网友曝光

“在固城每天学校晚上放学我都看见好多7座面包车至少带了20来个学生! 这个情况从9月1号一直到今天, 还是没有看见交警查过! 是不是要等真的出了事故才查吗?”

昨天, 一个叫“地狱之鸟”的网友在西祠上发帖, 举报这种违法行为。

在这个网友的帖子中, 还贴出了两张照片, 照片中, 两辆小面包车, 一辆车号为苏AJS×××, 一辆车号为苏AQL×××, 正行驶在道路上, 而在后挡风玻璃上, 能很明显地看到里面坐着的是学生。而其中一辆红色的面包车则更为明显, 三个小学生模样的人正坐在最后排的位置上, 好像发现了后面有人在拍照, 正一起扭头往后看, 一脸的纯真。



被网友曝光的“黑校车” (请网友来领稿费)

这位网友把照片晒到网上后, 立即引起了其他人的关注。一位叫“琉璃珂珂”的网友发言说: “为什么一桩桩血的教训就不重视呢?” 不过, 也有网友认为, 这事靠交警也没用, 要找政府, “因为交警可以处罚这样的黑校车, 可是问题怎么解决, 靠家长接送? 很多家长要上班, 如果按规定座位坐, 可能没有人愿意跑这样的车, 难道取缔了黑校车, 然后让孩子们步行几公里回家?”

车主承认接送孩子

这真是接学生的车吗? 如果是校车, 应该有很明显的标识, 而这两辆面包车, 跟普通的面包车一样, 没有任何区别。

昨天, 记者联系上了苏AQL×××的面包车车主赵师傅。赵师傅告诉记者, 他们接送的是高淳县固城镇中心小学的孩子, 他每天固定接送10个孩子, “他们都住在不通公交车的村里面, 不坐我们的车, 他们回不了

家。”赵师傅称, 他做这个接送生意已经好多年了, 也是受家长的委托接送孩子, 每学期每个学生收200多元费用。而除开车接送孩子, 他还要做其他的生意。据记者了解, 像赵师傅这样的面包车, 核载只能为5人, 而他却装了10个孩子, 包括他自己, 就是11个人。

昨天, 记者把核实的情况向高淳县公安局做了反馈。高淳县公安局相关负责人表示, 他们将立即调查此事, 确保学生安全。

快报记者 朱俊俊

自来水改造, 新老用户两个价

新农社区: 多收费是为了公平

上个月, 江宁区湖熟街道完成了自来水管网改造, 居民们终于喝上长江水了。但在新农社区, 收费却让一些新用户心里犯了嘀咕。“社区收了我们1130元, 说是通水费, 但老用户只要交280元, 社区为什么要多收这部分费用?” 昨天, 记者就此进行了调查。

水网改造 新老用户两个价

“这本来就是惠民工程啊, 为什么收费不一样呢?” 昨天上午, 在新农社区, 一位居民很不能理解。

新农社区大部分居民十几年前就用上了自来水, 但由于湖熟居民吃的自来水水源地不在长江, 加上管网老化, 自来水水质和水压都不能保证, 还时常停水。对此, 政府相关部门加快了管网改造。由江宁区政府牵头,

从建邺区双闸附近的长江口取水引至江宁区各街道, 再由各街道自行负责施工, 将水引至辖区各个社区。

居民们说, 此次管网改造, 老用户需缴纳280元改装费。但在新农社区, 原先家里没有开通自来水的用户, 要向社区缴纳1130元。“说是通水费。”居民们说, 新农社区经济相对落后, 一千多元“通水费”差不多相当于一个一个月的收入。有居民认为, 社区拿不出物价局的批文, 而且只开具了收据, 这样收费随意性太大。

社区解释 多收费是为了公平

“确实没有物价局的批文。”昨天中午, 新农社区许顺庚书记向记者解释了收“通水费”的原因。

十几年前, 社区开始接通自

来水, 当时凡自来水入户的用户, 都交了850元初装费。“这项收费是有物价局批文的。所以现在对老用户收取280元改造费, 而对新用户收取1130元。“标准是280元加上850元, 这样也是为了公平。”

许顺庚说, 这850元不是政府规定收的, 而是社区居民开会定下来的。管网改造各街道和社区也要出资, 新农社区投入了100多万元, 而全社区新老用户一共只收了30万不到, 这部分钱是归社区的。

湖熟街道供水办负责人介绍, 湖熟街道此次投入了1亿多元, 街道负责提供管材、管件, 社区负责施工和出口改装, 收取的改装费也归各个社区。

而对于新农社区收“通水费”的事, 湖熟街道分管领导明确向记者表示, 之前街道并不知道这件事, 这是社区自行决定的。

物价局 将调查是否违规

昨天下午, 对于新农社区收取“通水费”, 江宁区物价局一位负责人表示, 自来水初装费曾经有过, 但早已取消了。而新农社区所收的“通水费”, “从名称看就不正规”。虽然目前社区进行自治, 在一些项目上, 只要开会通过就可以收费, 但由于涉及到用水这样的公共项目, 仍在物价部门的管辖范围内。

不过, 此前物价部门曾经规定, 从自来水公共管道接入到用户家中所产生的费用, 如材料费、人工费等, 是可以收取的, 最高不超过1200多元。但在实际操作中, 各用户实际花费并不相同。对于新农社区的“通水费”问题, 物价部门下一步将联系街道进行调查, 目前还不好确定这项收费是否违规。快报记者 常毅

新建小区燃气表是否该出户?

燃管部门将展开调研

南京港华燃气公司的抄表员小吴近来比较郁闷, 不少用户跑了好几趟都见不着面, 夜里去上门抄表吧, 又担心客户会嫌打扰。如果燃气表能够像水表一样出户就好了! 其实, 不仅仅抄表员这样想, 记者调查发现, 很多用户也希望燃气表能够出户。不过, 南京燃气表出户的寥寥无几。

南京港华燃气设计院陶春晖院长告诉记者, 他们也建议过燃气表出户, 这样对用户来说, 燃气表出户以后, 可以避免抄表员上门抄表的打扰, 还可以方便装修, 对于燃气企业来说, 燃气表出户可以提高抄表效率, 避免空跑重复劳动。更重要的一点是, 燃气表出户还能有效地防止偷气, 对燃气安全也大有好处。

尽管有如此多的好处, 可实际操作中燃气表出户却常常遭受开发商的冷遇, 几乎很少有开发商愿意这么做。南京中燃的负责人表示, 主要是开发商担心燃气表装在楼外不美观, 担心会影响楼盘的销售。燃气设计院陶院长坦言, 燃气表出户没有相应的强制规范, 开发商盖楼设计时往往不考虑燃气, 等到接燃气时设计部门就会受制于各种客观条件。不过, 陶院长表示, 燃气表出户只适合于多层建筑, 高层建筑不适合, 因为高层建筑燃气表出户放在楼外的话, 接的管线太多也太长, 不安全。

据了解, 南京港华民用户已经突破90万户, 每年还要发展约10万户新用户, 可这么多用户中, 只有少数内部职工住

房以及少量原瓶装液化气改用天然气用户家庭的燃气表出了户。相比之下水表出户工作就推行的比较好, 就是因为相关文件规定, 新建小区水表必须出户。对此, 南京市燃气管理处副处长夏军表示, 燃气表出户是一个很好的建议, 也符合各方面的利益和要求, 不过, 现行的燃气规范里并没有这一条, 燃气设计也没有成为楼盘设计的前置环节。

下一步, 他们将对对此进行调研, 借鉴外地的先进做法, 商讨出台相关规范来推动这项工作。其实, 就算没有政策推动, 有眼光的开发商也可以与燃气部门协商, 进行燃气表出户的试点, 减少今后再改造的麻烦。

快报记者 鲍铭东

■ 相关新闻

每月查到140多起乱接天然气

快报讯(记者 鲍铭东)11月30日凌晨, 吉林省四平铁西区青年街一居民楼发生天然气爆炸, 导致3人死亡5人受伤。经查事件原因系6楼住户私自改建天然气设施, 造成天然气泄漏引发爆炸。记者从南京港华获悉, 南京私拉乱接天然气设施的情况也较多。

南京港华负责稽查的吴主任告诉记者, 平均每月查到140多起私自改建天然气设施的情况, 有相当一部分是老用户, 主要是家庭装潢中为了美观的需要。南京港华相关负责人表示, 用户在装修前或者发现情况后应该及时致电96889688, 由南京港华的专业队伍进行相关燃气设施的改造, 查到违章, 该用户将被处罚200元。明年, 燃管处将牵头设立专门的稽查队伍。

上银行遇上新柜员 存款弄成取款

快报讯(记者 季铨)拿着1000元现金去银行, 交给柜员存入, 结果还没走出银行大门, 手机上就收到短信提醒“取款1000元”。昨天上午9点左右, 这一幕发生在市民张先生身上, 原因是他遇上了一位新手柜员。

事情发生在下关区建宁路上的一家银行, 当时张先生填好存款单, 连同1000元现金递给柜员的一个小伙, 告诉“存1000块钱”。很快, 小伙从里面递出了一张单据让张先生签字确认, “我看都没看, 就签了个名字交还给了小伙, 他把单据的存根给了我。”

存完钱, 张先生起身就往银行门外走, 很快手机响了起来, 是银行发过来的短信, “您的账户取款1000元”。看到这样一条短信, 张先生有点不敢相信自己的眼睛, 他赶紧从口袋里摸出了刚才单据的存根, 发现居然是一张取款单的存根, 他赶紧跑回了柜台, 找到刚才帮他办业务的小伙, 大堂经理也赶紧过来查看情况。

“哎呀, 我把业务办反了。”看到短信和张先生手里的取款单存根, 柜台的小伙恍然大悟, 他说, 自己刚才虽然接过了1000元现金, 但脑子里想着的却是办理取钱业务, 所以单据也拿错了。“对不起, 对不起。”小伙连声道歉, 随后, 他重新往张先生的账户里存入了2000元。

“还好银行的提醒短信来得快, 不然真的说不清楚了。”张先生说。银行大堂经理也向张先生表达了歉意, 她表示, 出错的那位小伙刚刚进入银行一个多月, 很多业务还不熟悉, 希望客户理解, 他们也会加强对新人的培训。 (张先生线索费50元)

文体路何时装上垃圾桶

快报讯(记者 李彦)近日, 有市民称, 建邺区文体路原本定于8月底就安放的垃圾桶到现在也没踪影。“文体路上原本是有垃圾桶的, 因道路出新, 至今也没安装垃圾桶。”

今年8月中旬, 快报曾就该路段缺少垃圾桶的问题进行报道, 当时建邺区环保部门表示至8月底有望把垃圾桶安放到位。接到市民反映后, 记者再次来到文体路, 记者沿文体路北段开始寻找, 一直走到文体路中间一段, 都没看见固定在地面的垃圾桶。建邺区环保部门经现场调查后解释, 以往垃圾桶总是被盗, 而损坏的数量也多, 不过目前文体路中段已放置了4个, 目前又紧急调配了6个垃圾桶。

乘公交得跑好几里路 谷里胜家桥村出行有点难

快报讯(记者 鲍铭东)今年年初, 江宁交通部门发布称, 江宁镇镇公交已经覆盖了所有行政村, 可胜家桥村民却感觉他们“被覆盖”了。

胜家桥行政村位于江宁区谷里街道南端, 有居民1600多人。离该村核心区最近的公交站台是1.5公里外的谷水线的胜家桥站, 该站虽然名为胜家桥, 其实该线并不从胜家桥村境内通过, 只是在通往胜家桥村的路口设置了一站名为胜家桥。谷水线每天只有10班, 胜家桥村民的公交出行主要依赖于安丹线和金丹线公交, 两条公交线路距离胜家桥村最近的公交站台也在三公里外。由于出行不便, 村上不少人家为了方便孩子上学, 干脆到谷里街道上租房子居住, 而遇到了生病需要送医院, 则更为头疼, 只能自己想办法解决车辆的问题。江宁区交通局运管所负责人表示, 如果胜家桥村要开公交线, 需要社区、街道先打报告向区政府申请, 他们才好去规划。